

Виходить у Львові що  
дня (крім неділь і гр.  
каг. св'ят) о 5-й го-  
дині ко полудни.

Реданция і  
Адміністрация: уліца  
Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жаданє  
і ва вложенем оплати  
почтової.

Гонямамці незапеча-  
тані вільні від оплати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові  
в агенції днєванків  
пасаж Гавсмана ч. 9 і  
в ц. к. Староствах на  
провінції:  
на цілий рік зр. 2.40  
на пів року „ 1.20  
на чверть року „ —60  
місячно „ „ —20  
Поодинокє число 1 кр.  
З почтовою вер-  
силькою:  
на цілий рік зр. 5.40  
на пів року „ 2.70  
на чверть року „ 1.35  
місячно „ „ —45  
Поодинокє число 3 кр.

## Додаток до „Газети Львівської“.

### Вісти політичні.

*(Ческа Politik о ситуації. — Пруске прави-  
тельство против урядників політичних. — Вісти  
з Болгарії. — Процес Драйфуса).*

В справі покликання бар. Хлюмецкого до Ішлю, староческа Politik пише: Нема ніяких ближших даних о покликанню того німецького політика лівниці до Ішлю. Фактом є, що не порішено нічого в справі скликання парламенту і показало ся, що правительство не одержало від корони ніякої повноважности. Що-до поголосока, які тепер кружаться масами, що правительство носить ся з пляном знесеня языкових розпоряджень, згаданий днєвник пише: Ті поголоски уважаемо за пусті, як довго в кабінеті Тува засідає репрезентант Молодочехів др. Кайцль. Ні на хвилию не треба сумнівати ся, що др. Кайцль сейчас уступив би з такого кабінету, котрий позволив би вкоротити — з таким трудом нашим народом здобуті права. Правительство без сумніву носить ся з пляном накіпненя языкового закона, на котрий згодять ся правниця і для котрого правительство буде глядати за попережем у деяких сторонництв лівниці. Здаєть ся, що правительство числить на антисемітів, вірноконституційну групу Мавтиера і деяких членів німецького постушового сторонництва (з Морави). Фактом є, що правительство старая ся знайти способи вкороченя обструкції, а не посідає на се ніяких средств; супротив того не тяжко предвидіти, який буде конець. Цісаревя треба ви-

снити, що і на правниці знайдуть ся такі люди, котрим дорога до бурґу буде отворена.

Берлінський „Reichsanzeiger“ оголошує правительственні розпорядження звернені до висших президентів в яких сказано: Не лише висші політичні урядники, але також королівські радники мають задачу та обовязок підпирати та заступати звістні їм погляди правительства, улекшати переведене правительственной політики, особливо у важних справах, та ширити між населенем зрозумінє тої політики, ніяк однак не суміють спиняти правительственну акцію на підставі своїх власних поглядів. Розпорядження кіначать ся сими словами: „Маємо надію, що вистарчить цілком рішучо на тепер звернути увагу політичних урядників та заявити надію, що не буде на будучє причини заряджати інші средства“.

Правительственний болгарский орган Novi Vek виступає у передовій статі проти болгарської опозиції, що старає ся всіма силами скомпromітувати правительство Грекова та особу пануючого князя. Сей орган констатує обставину, що багато заграничних письм упало жертвою такого брехливого змальованя теперішної політичної ситуації в Болгарії. Болгария увільняє ся по трохи з того ланцюха трудних обставин, в який її всадило попереднє правительство. Тож не треба поборювати правительство Грекова хоч би тому, що годі весьо нараз направити.

На вчерашнім засіданю процесу Драйфуса переслужано візника Жермена, котрий визнав, що 1886 р. Іздив з якимсь французским

офіцером на маневри німецкі. Тим офіцером мав бути Драйфус. Інші свідки заперечили визнаням Жермена, а так само і Драйфуса, котрий заявив, що був в Мільгавзон лише два рази, але ніколи не брав участи в пруских маневрах. Дальші свідки, переважно офіцири артилерії, визнавали о гарматі ч. 120 і о бордеро. Всі они висказали погляд, що Драйфус невинний і що гармата ч. 120 не мала ніякого значіння а тепер не уживає ся у французській армії. Користно для Драйфуса визнавав ген. Зебер і сказав, що бордеро не міг написати ніякий офіцир артилерії. Після его гадки автором бордеро міг бути хіба Естергази. По тім відложено засіданє до нині.

### Н О В И Н К И.

Львів дня 2-го вересня 1899.

— Новий поділ округів шкільних семінарій учительських поміж краєвих інспекторів шкіл установилє міністерство просвіти. Новий той поділ входить в жите 1-го вересня с. р. — Взагалі: 1) До краєвого інспектора шкіл п. Болеслава Барановского будуть належати: семінарії учительські муж. і жень. у Львові і муж. в Тернополи, як також округи шкільні: Бібрка, Перемишляни, Рогатин, Бережани, Підгайці, Тернопіль, Збараж, Скалат, Теревовля, Гусатин, Чортків, Бучач, Борщів, Заліщики, Львів округ міський, Львів округ заміський. — 2. До краєвого інспектора шкіл п. Людвика Дідицкого будуть належати семінарії

### ДЛЯ УБИТЯ ЧАСУ.

(З польского. — Гайоти).

(Дальше).

— Добре, добре — сказав дон Хрїзостомо — говори до річи. Отже чим він здивував місто?

— Як чим? — відповів Ама піднесеним голосом.

Огонь бив ему з лица, очі літали несамовито, або станувши стовпом, гляділи бездушно в одну точку; сильне, нервовє дрожанє підносило ему беззастанно одну губу, кидаючи блиск рідких, білих зубів на чорне лице, подібне в тім нянїм вигляді до тліючого вугля, бо як вуголь покривала ся она поступенно якоюсь прикрою, свідомою бідностію. З тим всім держав ся ще досить кріпко і видно було майже то скаженє напруженє волї, яким силував ся піддержати притомність, аби его перед часом не покинула. Ще пів фляшки, лиш пів фляшки, а відтак нехай дів ся що хоче.

Дон Хрїзостомо придивлявсь ему ще в повним здивованя признанем, воркотячи крізь зуби:

— То грач! То грач першої класи!

— Як, чим? — повторив знов Ама. — Таж я вже сказав... Ні?... То скажу. Хоч то всі знають і памятають. Чим?... Справив мой жінці весіле! Такого весіля Санта Ізабель не бачила і не побачить. Кюроль Альфонс XII.

женив ся тоді з королевою Хрїстиною в Європі. То були два весіля як раз: моя і его.

— Лиш тільки? Прощу, прошу. А відтак?

— Га, два місяці, то значить, доки стало ще дон Ансельма, було нам як в раю. Приятелі завидували мені, складали желаня і говорили: Ти раз щасливий, Амо! Вже як женити ся, то так як ти. А інші заздрітніші додавали: Коби не губернаторска воля, то Лілі — бо мой жінці на імя Лілі — навіть не поглянула би на тебе. Мене то нічого не обходило. Так, чи инакше, була мою жінкою; я мешкав в її хорошім домі; нічого нам не хпбувало; пиво купували ми на склянки в склепах, як білі. То були часи!

Розжалобив ся Ама Голліс; почав колисати головою і протирати маленькою хустиною очі, що зайшли ему кровію і слезами.

— Ну, ну, дальше — налягав командант.

— Ах, дальше вже самі нещастя. Пришав наслідник благородного Ансельма; то був лютий тигр не чоловік і зараз почало ся пеєло. Насамперед, від першої хвилі щось на нас завзяв ся, особливо на мою жінку, раз, що навикла приставати з липшими від него, і нічого собі з него не робила, а він хотів, аби ему всі до ніг падали; а відтак, звістна річ, кого один губернатор любить, того другий ненавидить. Отже чіпав ся нас за будь що. Не було тяждия без якогось клопоту. Аж прийшла істория о ту прокляту дівчину.

— О яку дівчину?

— А о ту, що умерла. Senior Commandante не чули? Атже то всі знають. Дівчина була зла і лїнива. Моя жінка купила її малою ди-

тивою в Калябарі. Мала право робити з нею, що їй сподобало ся. Била єї, бо лиш бием можна було дійти до ладу з тою ящіркою. Але що моя жінка правдива Senora, то не била єї, як інші міські жінки тим, що попало під руку: зеліаним горшком, фляшкою, але по паньски, кнутом із шкіри гіпопотама. Раз, як дуже розгнівала ся і била ту чарівницю, она кричить: „Умирало, умирало!“ Хто уважав би на такий хитрий крик, скажіть самі Senior Commandante? Таж жінка била дальше, била, била, аж...

— Аж єї убила \*) — докінчив найприроднішим голосом дон Хрїзостомо.

— Так сказав той драб губернатор... бодай его кости вітер розніє по світі, але то неправда. Дівчина умерла зі злости; сама в себе смерть втягнула, щоби на мою жінку навести нещастє. Ті калябарські чарівниці уміють то... Губернатор лиш жєдав на то. Справа виїшла на верх... ох, то був час!... Гроші плили як вода. Самому докторови, що оглядав трупа, дала жінка 40 доларів, аби при огляданю не скакало ему в очі кожже дурже зраненє шкіри... Була чутка, що то якось залагодить ся, найбільше зашлють єї на рік і день до Вікторії, що остаточно не булоби великим нещастєм. У Вікторії, хто уміє, той може робити добрі інтереси. Але моя жінка, звичайно як горда senora, попала в страшенний гнів! Єї виганяти з острова і ще за таку дурницю! Го, го!... не так скоро!... Аж нараз заболів губернатор... Корчі, блювота... Доктор, як они всі, хоч взяв

\*) Той факт, як і багато інших подробиць в тій повістці, взятий просто з дійствости.



Жито „Петкус“ єсть витривале на мороз, дає багато тяжкого зерна і не вилягає. Оно найліше на житну землю, але удає ся добре і на лихшій ґрунті. — 2) Жито „Шампанське“ дуже зародливе, удає ся на лекшяк і середних землях, але єсть менше витривале на мороз як попередне. — 3) Жито „Зеляндське“ — потребує доброї землі і богато навозу. — 4) Жито „Шлянштедське“ виплекане дром Рімпав (Rimpau) з пробстайського жита в той спосіб, що насамперед вибрано найдорідніше колосє, а пізнійше найліпші і найсильнійші корчви. — З пшениць найліпша єсть відміна „Сквер гед (Square head)“ але хиба лиш для такої культури як в Ассоні. Ліпше вже надає ся для наших сторін пшениця дра Рімпав „Früher Bastard“ — мішанка червоної американської пшениці з одною відміною пшениці „Сквер гед“. Пшениця погребує до свого розвитку короткого часу, єсть дуже зародлива, видержує мороз і удає ся навіть на не пшеничній землі. — Найповажнійша в Австрії часопись господарска „Wiener Landw. Zeitung“ каже, що для нас в Австрії взагалі єсть найліпше жито „Тріюф“ і „Elite“ та золота пшениця „Перлівка“, які продукує звітна фірма Бальзена в Празі і Кракові. Збіжка ті в інтересі краєвого рільництва заслужують на то, щоб їх всюди ширити. Нема потреби спроваджувати збіжку на насінє десь здалека, скоро має ся далеко ліпші дома. Збіжка виплекані Бальзеном видержують всякі зміни воздуха, не вилягають і ржа на них не кидає ся.

— Притинанє або відмолоджуванє дерев овочевих. Місяць вересень найдогіднійший до того, щобі старші дєрева, а також і молодші, котрі слабо родять, притинати і тим робити їх ніба молодшими та додати більше родючої сили. Притинанє дуже помагає іменно тогда, коли рівночасно землю в тих місцях, де єть могоді пагони або бодай здоровє родячє дерево з молодими пупінками. Гани треба добре вигладити і замастити тером. Через притинанє число пупінок, які дерево має живити, зробіть ся значно менше, дерево буде тим ліпше віджизняти ся, а від того на весну там сильнійше розвивати ся. Відмолоджувати треба такі сорти, котрі дуже обильно і вчасно родять а сливи і вишні треба таки кочє відмолоджувати. На другу осєнь можна новопозирасталі галузки внорядкувати; де они за гусо, там їх повідтинати а лиш ті лишити, котрі покажуть ся придатними на галуза.

— Дріб у вересни. Майже весь більший дріб пірить ся тепер (пускає піра) і для

того потребує сильного, поживного корму, отже кукурудзи, ячменю або замінки з молоком а де можна то і замінки з відпадками з мяса. Курки несуть ся тепер далеко менше, декотрі таки зовсім перестають нести ся. Расовий дріб не треба вчасно рано випускати з курника, коли на дворі мрака, а коли дощ або студінь то таки через цілий день не треба випускати. Простому дробови не шкодить нічого, коли ходити по дворі, хиба в зимі, коли велика студінь і сніги.

— Годівля раків. У кого єть мляковини на ґрунті або багна, той може осушити їх бодай в часті в той спосіб, що зробіть там копанку і спустить воду до неї. А в такій копанці або де можна, в саджавці, в потоці в якійсь охабі і т. п. можна розмножити раки і годувати їх або для власного ужитку або на продаж. Годівля раків оплачує ся. Хто би хотів взяти ся до годівлі раків, нехай в сім місяці або в жовтні постарає ся, о самички раки і пустить їх до своєї води. Молодий рачок лінить ся (скидає з себе шкаралупку) в першій році три рази а за кожним ліненєм ростє.

#### Всячина господарска.

— Зелєні огірки па зиму можна спрятати в той спосіб, що вибирає ся найкрасші рівненькі і гладонькі огірки і відриває ся їх з довгими хвостиками; відтак треба огірки добре обмити мягонькою чистою шіточкою і обтерти на сухо, а наконєць помастити білком так, щоби не було ані найменшого непомащеного місця. Коли білок засхне, привязує ся огірки нитками за хвостики до розвішеного шнура або жердки де в сухім місці. Так спрятані огірки держать ся до пізної зимы а до ужитку оббирає ся їх з лупинки і уживає ся так як сьвіжих.

— Вода до плям на білю. Шлями з вина, овочів, кави і т. п. на білю можна вибрати найліпше сльдоуючою водою, котру можна зробити собі самому: 1 кілю глянберської соли, 1 кілю соди і 1 кілю хльорового вапна (хльоркальк) наливає ся 14 літрами дощівки і ставить ся в каміні горшку на 6 до 8 днів в мірно теплім місці на кухні і що дня мішає ся деревляним патячком. По тім часі зливає ся воду, коли підстоїть ся до фляшок і прячє ся до пізнійшого ужитку.

— На хроби у вазонках найліпші т. зв. кінські каштани, длятого, хто любує ся у вазонкових цьвітах, повинен тепер в осєні призбирати собі тих каштанів на цілий рік.

І справді та худа, судорогами потрясувана пиячка стась, обмазана кровію, валяюча ся безсильно на бруднім помості не мала в собі майже вже нічого людского.

Мануель стояв над безпритомним Потонегром і попіхав его босою ногою. Величезна радість блищала в его очах. Був би плескав в долоні і сьміяв ся на голос, колиб его не здержувала присутність пана.

— Проч, проч, худобо! — повтаряв з великою утіхою по англійськи, любуючи ся тою хвилєю, в котрій він, понижений і бідний міг і собі над кимсь назнушати ся. І то ще над чорним Англійцем.

Але Ама прийшов на хвилю до сьвідомости.

Двигнув ся з землі, відтрусив рукою Мануеля, витягнув тремтячі руки по недопиті фляшки, взяв одну під праву паху, другу під ліву, притиснув лікті сьильно до грудий, і забираючи ще дві послідні в долоні, покотив ся до дверей, ударив в них і з лоскотом вилетів на ганок.

По хвилі дало ся чути на сходах на самперед непевне суванє ногами, відтак глухий відголос упадаючого тіла, бренькі товчєного скла, проклони — і всінци вєсь утихло.

Дон Хрїстосто мюглянув на годинник.

— Пів до девятої — позіхнув. — Справді пізнійше як я гадав. Знаменито забавив ся з тою пиячкою губкою. Мануель, стели ліжку!

(Дальше буде).

Кілька каштанів треба потовчи разом зі шкїркою, заварити (або лим довше намочити) у воді і тою водою підливати цьвіти у вазонках. Вода та не шкодить цьвітам, а всі хроби які лиш суть у вазонку, вилізуть на верх і згинуть.

#### Вісти господарскі, промислові і торговельні.

— Ціна збіжа у Львові дня 31-го серпня: Пшениця 8.25 до 8.50 зр.; жито 5.90 до 6.20; овес 5.50 до 6.—; ячмінь пашний 5.25 до 5.50; ячмінь новий 5.50 до 6.25; горох до варєня 6.25 до 10.—; вика 4.40 до 4.60; сїмя льянє — до —; сїмя конопельне — до —; бїб — до —; бобик 4.40 до 4.60; гречка 7.— до 7.25; конюшина червона 42.— до 48.—; біла 30.— до 35.—; тимотка — до —; шведска — до —; кукурудза стара 5.30 до 5.50; хміль — до —; ріпак 10.25 до 10.50.

— Ціна волів у Львові. На торзі дня 30 серпня плачено за воли пересїчної живої ваги 400 до 500 кл. по 27 до 30 зр. За корови пересїч. живої ваги 350 до 500 кл. по 22 до 26 зр. За бугаї пересїч. живої ваги 400 до 600 кілю по 25 до 28 зр. — М'ясо в різниці: передне по — до — кр.; задне по 48 до 52 за кілю.

— Ціна телят, безрог і овець на заріз: На торг до Відня привезено дня 31 серпня 3007 штук телят, 2190 штук живих а 741 штук патрошєних безрог, 369 штук патрошєних овець і 61 ягнят. За патрошені телята плачено по 44 до 60 кр., за живі 35 до 40 кр., за ліпші 42 до 46 кр.; за найліпші по 48 до 52 кр. — За молоді безроги 34 до 47 кр., за патрошені тяжкі 50 до 55 кр., за підсвинки 44 до 54 кр. За патрошені вівці 34 до 42 кр. за кілю. Пара ягнят по 5 до 12 зр. — Живі вівці плачено по 21 до 23, бракові по 18 до 20 кр. за кілю.

— Ціна продуктів у Відни. На торг від 26 го до 29-го серпня привезено на торг 400.000 штук яець і околò 3.000 кілю масла. Продавано: Найліпших 36 до 37 штук, пліхших 38 до 40 штук за 1 зр. Масло найліпше столове по 1 зр. 20 кр. до 1 зр. 35., масло з села по 1 зр. 10 кр. до 1 зр. 20 кр., звичайне масло торгове по 90 кр. до 1.05 зр.; сьвіжий сир по 24 до 28 кр. за кілю.

#### ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 2 вересня. Хлюмедкий поїхав онюгда по полудни до Рато, посїлости угорского міністра Сєля. Прибули там також угорский міністер торговли Гегедіш і міністер гошведів Феєрварі.

Париж 2 вересня. Вчєра переведєно в Парижі і на провінції численні ревїзї у антисємітів. Власти мали відкрити багато важних документів.

Берлин 2 вересня. Дисциплїнарне слїдство против 20 урядників буде переведєне, мимо заперечувань праси.

Торїно 2 вересня. Дня 9 с. м. відбудє ся тут торжєственне відкритє памятника короля Віктора Емануїла.

## ВАЖНЕ

### Для шкїл народних!

Образи сьвятї рисованї на мідї (штїхи)

	вел. образа	
Мадонна Сикстиньска Рафаїла	58×75	3 зр.
Мадонна Мурілла	58×75	3 "
Благовїсєнє Пр. Д. Марїї	58×75	3 "
Хрїстос при кирницї	70×100	3 "
Рїздво Хрїстове (Рафаїла)	70×100	3 "

Замовленя приймає:

Адмінїстрація „Народної Часопис“.

За редакцію відповїдає: Адам Креховецкий.

Ама Голдіє допивав як раз решту осьмої фляшки, коли нараз зробила ся з ним страшна зміна. Деякі вправні пияці мають такі хвилі. Він ще перед кількома мїнутами майже цілком притомний, по однім лику захлиснув ся, лице єму страшне набрєвїло, очї стали стовпом, на уста вибігла пїна; захитав ся і нашів живий упав на стїл.

— До роботи! — мурмотів по англійськи — завтра зараз рано до роботи!... Чотири пєзєги денно і житє. Фляшка руму в недїлю і мясо. Давай, коли кажу!... Лілі мовчї. Я джєнтльмен... Ууму!

Силував піднєсти ся, але гнєть голова его опала поміж фляшки, з котрих дві вивєрнули ся з бренькотом.

Дон Хрїстосто споглядав на него хвильку з легковаженєм і несмаком.

— Мануель! — кинув через рамя стоячому хлопцєви, витягаючи ся і примикаючи очї — викинь того пияціу!

— Si señor.

Малий Акраєць скочив поквално, вхопив Аму за ногу, що стєрчала безсильно у воздух, бо спокійний муриш лежав цілим своїм тілом на столі і стягнув его без вєльких заходів на землю.

Упав Ама Голдіє як довгий; его голова глухо стукнула о тверді дошки, а кілька капєль крови, змішаних з піною, сплило єму по отвертих губах на недоладну бороду.

Командант отворив очї, поглянув і плюнув на оксамїтний колїсь кафтан мужа хорошої Лілі.

— Худоба — воркнув.

4

До Народної Часописи

Газети Львівської

Всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.